

ОГРАН

Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й,

№ 208

22 октября 1949 года
СУББОТА

Цена 20 коп.

Усилить лекционную пропаганду

На днях VII пленум Чкаловского областного комитета ВКП(б) обсудил вопрос о начале учебного года в системе партийного просвещения в Орской и Бугурусланской городских партийных организациях. В числе недостатков, отмеченных областным комитетом партии, значится и слабая постановка лекционной пропаганды в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию.

С началом нового учебного года партийный кабинет горкома ВКП(б) организовал чтение циклов лекций по истории большевистской партии, политэкономии и философии. Проведены первые лекции в помощь занимающимся политическим самообразованием в ряде партийных организаций. Однако это только начало. Для того, чтобы лекционная пропаганда стала настоящим помощником изучающим марксистско-ленинскую теорию ее надо вести повседневно, целенаправленно, охватывая как можно больше коммунистов и беспартийного актива, добиваясь высокого идеиного уровня каждой лекции.

К сожалению, пока в этом направлении нет должной организаторской работы — прежде всего, со стороны отделов пропаганды и агитации райкомов ВКП(б) и их партийных кабинетов. Чем, как не отсутствием внимания к лекционной пропаганде в помощь изучающим марксизм-ленинизм, можно объяснить тот факт, что Ворошиловский райкорткабинет до сих пор не провел у себя ни одной лекции.

С таким невниманием нельзя мириться. На основе глубокого изучения того, над чем работают коммунисты и беспартийный актив, надо организовать планомерное чтение квалифицированных лекций, добиваясь того, чтобы они проходили с должной подготовкой, с хорошим качеством. На идеиное содержание лекций нужно обратить особое внимание.

К чтению лекций надо привлечь партийный и советский актив, преподавательский состав учни-

Выполнен годовой план

Крупная победа строителей

Коллектив строительно-монтажного управления № 8 (начальник тов. Панченко) одержал крупную производственную победу.

Выполняя свои социалистические обязательства, строители досрочно завершили годовой план. За девять месяцев нынешнего года коллективом замещено более 45 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров и покрыто асфальтом свыше 48 тысяч квадратных метров. Плановые задания по мощению и асфальтированию значительно перекрыты:

Строители успешно завершили работы по расширению водопроводной сети, полностью закончив строительство водопроводной магистрали протяженностью в 8564 погонных метра и соорудив два резервуара.

Досрочно выполнены работы по укладке трамвайного пути, установке мант и строительству теплотрассы.

У орских пуховязальщиц

Артель «Пуховязальщица» перешла на производство больших — шестисотлетних пуховых платков. Работницы обвязались досрочно завершить октябрьский план и слово свое держат. За 20 дней они выполнили более 70 процентов месячного плана.

Хорошо работает надомница Клавдия Коржова, занятая на подготовку пряжи для вязальщиц. Сентябрьское задание она перекрыла в два раза.

День нашего города



В учительском институте

Задочное отделение

При учительском институте организуется здочное отделение, предназначенное, главным образом, для обучения учителей города и близлежащих районов. Каждый день поступает множество заявлений от желающих заочно получить учительское образование.

Лекторий

Лекции «О культуре поведения советского молодого человека», которую прочтет кандидат педагогических наук тов. Беркович, открываются сегодня лекторий при институте. В плане лектория на ближайшее время — литературный вечер, посвященный памяти И. Г. Чернышевского, лекции: «Порядок русского литературного языка и культура речи», «Большой русский ученик Михаил Михайлович Лермонтов» и другие. К чтению их привлечены лучшие лекторские силы института — т. т. Дыков, Шешин, Шипкин, Шубов и др.

К юбилею Малого театра

Советская общественность широко отмечает 125-летие со дня основания Малого театра — одного из выдающихся театров нашей страны, гордости русского театрального искусства.

Городская библиотека имени Шевченко в ознаменование юбилея организовала специальную выставку. На ней представлены книги об истории Малого театра, его выдающихся артистах и лучших постановках.

Выигрыш в 25 тысяч рублей

Сберегательные кассы города начали выплату выигрышной по второму тиражу 3-го Государственного лото.

За три дня сберегательными кассами выплачено

Орское отделение КОГИЗ открыло книжные киоски при средних

По родной стране

Сегодня в Карабумах

АШХАБАД, 20 октября. (ТАСС). Первый колодец с железобетонным креплением построен в Карабумах в урочище Ях-Биль. Глубина его — 170 метров. В колодце впервые в истории пустыни установлены мотор и насосы, при помощи которых вода подается вверх. Сооружение редкого по глубине колодца заканчивает в урочище Индаклы бригада известного туркменского мастера Байбека. Строительство таких колодцев развернулось на юге, севере и в центре пустыни.

Производство передвижных сборных домиков для чабанов началось в Чарджоу. Вслед за отарами они перевозятся на верблодах. На глубине пастбища в Карабумах отправлены первые 20 домиков. Организуется специальный цех для массового их изготовления.

Колхозы Сталинского района отправили чабанам на отгонные пастбища 17 радиоприемников «Родина». В большом количестве приобретают ламповые радиоприемники для чабанов сельхозартели других районов Туркмении.

У колодца Леккер в Карабумах впервые засеяно 10 гектаров озимой пшеницы. Появились дружные всходы. Возле колодца Ях-Биль заложен виноградник, высажены декоративные молодые деревья.

—

Найдены документы, связанные с открытием периодического закона Д. И. Менделеева

Как сообщил корреспонденту ТАСС заместитель председателя Комиссии по истории химии при Академии наук СССР доктор химических наук Н. А. Фигуровский, подготовлены к печати недавно обнаруженные в архиве Д. И. Менделеева при Ленинградском университете неизвестные до сих пор документы, связанные с открытием знаменитого периодического закона.

Огромный интерес представляет первоначальный набросок периодической системы элементов, сделанный рукой Д. И. Менделеева. Этот набросок является ярким свидетельством о гигантском труде, который был вложен великим ученым в создание периодического закона, открывшего

Слет молодых стахановцев

20 октября в клубе завода имени Чкалова состоялся съезд молодых стахановцев города. Доклад об итогах работы за 9 месяцев и задачах по дальнейшему развертыванию предоктябрьского соревнования молодежи сделал секретарь горкома ВЛКСМ тов. Власенко.

Комсомольцы и молодежь Орска вместе со всеми тружениками настойчиво борются за досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Соревнованием охвачены тысячи молодых рабочих, которые сейчас, встав на предоктябрьские вахты, множат свои производственные успехи. В качестве примера докладчик привел завод «Электромонтажных изделий», где молодежь составляет 80 процентов коллектива. Комитет комсомола (секретарь тов. Бичевник) по боевому организовал среди молодежи социалистическое соревнование. Здесь регулярно проверяется выполнение принятых обязательств, ежемесячно подводятся итоги, широко практикуется обмен опытом работы. Хорошо организованная наглядная агитация: выпускаются стенныи газеты, листовки-маниши. Систематически проводятся собрания молодых рабочих. На заседаниях комитета комсомола регулярно заслушиваются отчеты бригадиров комсомольско-молодежных бригад, группометров. В результате, на заводе все молодые рабочие выполняют и перевыполняют нормы, а передовые стахановцы тт. Прохоров, Махова, Синицын, Попов постоянно выбрасывают от двух до трех норм. Активное участие молодежи в производственной деятельности оказывает большое влияние на работу предприятия. Деятельную программу завод перенесли на 27,2 процента.

Тов. Власенко отмечает также хорошую работу комсомольцев и молодежи мясокомбината, завода имени Чкалова, швейной фабрик и других коллективов. Здесь среди рабочей молодежи особенно много последователей Александра Чутких, Владимира Воронина, Лидии Бонченко, Марии Рожевой. Отрадным является тот факт, что 97 комсомольско-молодежным бригадам присвоено звание бригад отличного коллектива.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Власенко под аплодисменты собравшихся вручил переходящее Красное знамя секретарю комсомольской организации завода «Электромонтажных изделий» тов. Бичевнику.

Однако не на всех предприятиях молодым рабочим уделяют должное внимание, не все комсомольские организации являются подлинными организаторами социалистического соревнования среди молодежи. В жилстрое № 1 до сих пор не охвачены социалистическим соревнованием 180 рабочих. Не участвуют в этом патриотическом движении 300 молодых железнодорожников. В этих организациях есть еще рабочие, которые не выполняют нормы. В тресте не справились с нормами 130 молодых строителей, в том числе две комсомольско-молодежные бригады.

Районные и городской комитеты ВЛКСМ еще недостаточно серьезно руководят соревнованием молодых рабочих, допускают в этом деле элементы формализма.

Выступавшие в прениях поделились опытом работы, рассказали о трудовых успехах и о том, как они борются за претворение в жизнь принятых социалистических обязательств. Они критиковали городской комитет ВЛКСМ за слабое руководство позывами комсомольскими организациями, за недостаточную связь с молодыми рабочими.

В прениях приняли участие тт. Соколов, Анискин, Бахристов, Худаков, Афаньев, Михайлов и другие (всего 12 человек).

Участники слета прияли обращение ко всем молодым рабочим города с призывом еще шире развернуть предоктябрьское соревнование и встретить 32-ю годовщину Великого Октября достойными производственными подарками.

На слете были обявлены итоги соревнования комсомольских организаций города за сентябрь. Первое место и переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ присуждено комсомольской организации завода «Электромонтажных изделий». Второе место завоевали комсомольцы мясокомбината, третье — нефтяники завода имени Чкалова.

Под руководством старшей пионервожатой комсомолки Ф. Беспаловой пионеры и октябрят готовятся к октябрьским праздникам. Они разучивают стихи, песни и пляски для выступления на праздничном утреннике.



В пионерских дружинах

Звонокозвонок конец учебного дня, но жизнь в школах не прекращается. Вот только что закончились уроки в школе № 48, а в пионерской комнате уже собралось много пионеров. Среди них председатель совета отряда Ирина Головлева, звеноожожатая Тамара Левыкина, пионеры-активисты Вася Кедун, председатель учкома Виктор Смирнов и многие другие. Они шумно атаковали старшего пионервожатого Василия Тихонова. Каждому хочется быстрее разрешить свои вопросы. А их сейчас немало. Дело идет к празднику. Готовят торжественные сбрыды отрядов, выставки рукоделий, рисунков, альбомов, пишут плакаты и лозунги.

Разложенные на столе номера «Пионерской правды» переходят из рук в руки. Пионеры внимательно просмотривают их, находят новые темы для бесед, цепное для своего звена, отряда.

Пионерская организация этой школы подчиняет свою деятельность учебно-воспитательным задачам.

Как одно из средств помощи педколлективу в повышении успеваемости и укреплении сознательной дисциплины школьники пионерскими отрядами используются стенная печать. В последнем номере стендгазеты «Шестиклассник» помещена передовая, призывающая участников встретить 32-ю годовщину Октября хорошими и отличными отметками. В отрядных стендгазетах помещаются живые, интересные заметки. В них рассказывается об отличниках учебы, биуются ленты и гравюры. Почти в каждом номере есть шаржи, ребусы, загадки.

Педколлектив и комсомольская организация школы умело руководят работой пионерских звенев, отрядов, дружин в целом.

В первом учебном году пионеры проявили ценную инициативу. Они взяли шефство над новой, открыв-

шейся по соседству, начальной школой № 16. Только из 6-го класса «А» двенадцать пионеров занимаются с октябрями и пионерами этой школы. Инициатива вызвала чувство благодарности у педагогов шестнадцатой школы. Они, в свою очередь, помогают юным вожатым правильно вести работу среди малых.

После отчетно-выборного сбера заметно оживилась работа в отрядах и звеньях пионерской дружины школы № 6. Каждый факт недисциплинированности участника, получение им «двойки» вызывает тревогу в пионерской дружине. Например, председатель совета дружины Ниин Умыковой сообщили, что пионер 5-го класса «А» Поливинкин стал плохо вести себя на уроках. Немедленно был создан совет дружин, на который пригласили и недисциплинированного товарища. Состоялась беседа. Ученик дал обещание прекратить шалости на уроках. Слово свое он держит.

Члены совета дружины Ира Мельникова, Федя Алипов, Люба Медениц и многочисленный пионерский актив являются верными помощниками педагогов в борьбе за повышение успеваемости учащихся. Путем товарищеской помощи отстающим ликвидированы «двойки» у пионеров Осипова, Горчинского, Сычева и других.

Сейчас в дружине идет подготовка к октябрьским торжествам. В отрядах готовятся сбрыды на темы: «У карты Родины», «Просторы родной страны», «Пионерский Артек». Последний готовят ученица 6-го класса Тости Субботина, побывавшая этим летом в Артеке.

В дни октябрьских праздников десятки школьников будут приняты в пионеры. На сбрыды дружине они дадут торжественное обещание и наденут красивые галстуки.

А. Яковleva.

Готовимся к праздничному утреннику

Наш детсад деятельно готовится к 32-й годовщине Великого Октября. К праздничному утреннику разучиваются литературно-музыкальный монтаж «Крестьянская наша держава» и инсценировку «На заставе» — о жизни советских пограничников. Воспитанники детсада Юра Савин и Вера Левченко готовят

«Русскую пляску», Володя Таранов — стихи «Всех счастливей», «Машинист» и др.

Воспитанницы тт. Концева, Есипова, Гладких пьют красочные костюмы для участников праздничного утренника.

А. Ермакова,

зав. детсадом № 2.

проводят собрания молодых рабочих. На заседаниях комитета комсомола регулярно заслушиваются отчеты бригадиров комсомольско-молодежных бригад, группировок. В результате, на заводе все молодые рабочие выполняют и перевыполняют нормы, а передовые стахановцы тт. Прохоров, Махова, Синицын. Шлюзин постоянно вырабатывают от двух до трех норм. Активное участие молодежи в производственной деятельности оказывает большое влияние на работу предприятия. Деятельную программу завод перевыбрал на 27,2 процента.

Тов. Власенко отмечает также хорошую работу комсомольцев и молодежи мясокомбината, завода имени Чкалова, швейной фабрики и других коллективов. Здесь среди рабочих молодежи особенно много последователей Александра Чутких, Владимира Воронина, Лидии Конопленко, Марии Рожевской. Отрадным является тот факт, что 97 комсомольско-молодежным бригадам присвоено звание бригад отличного качества.

На слете были обявлены итоги соревнования комсомольских организаций города за сентябрь. Первое место и переходяще Красное знамя горкома ВЛКСМ присуждено комсомольской организации завода электромонтажных изделий. Второе место завоевали комсомольцы мясокомбината, третье — нефтяники завода имени Чкалова.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Власенко под аллюзиями собравшихся вручил переходящее Красное знамя секретарю комсомольской организации завода электромонтажных изделий тов. Бичевнику.

ПЕРЕДОВИКИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

НАЧАЛО ПУТИ

Авторитет молодого машиниста Федора Косицына рос одновременно с его трудовыми успехами. Еще не так давно Федор вместе со своими товарищами покинул стены 6-го железнодорожного училища и впервые поднялся на паровоз. Эти дни надолго сохранились в его памяти.

— Ну, что же, хлопец, — сказал тогда Федору старший машинист Павел Иванович Кириченко. — Дело избрал неизлохое, будем работать вместе.

Он внимательно оглядел невысокую коренястую фигуру подростка и ободряюще заметил:

— Трудно будет, не отступай! тебе доверено ответственное дело — перевозка грузов для промышленности, для сельского хозяйства.

Старый машинист коротко объяснил Федору его обязанности и уверенным, привычным жестом открыл регулятор. Паровоз плавно тронулся. Навстречу побежали станичные постройки, стрелочные будки, знакомые до мельчайших подробностей места. Федор приятно волновалась мысль о том, что ему, подростку, вместе с товарищами доверена мощная машина, тысячи тонн груза, что его вместе с товарищами забрали в

провожают в дальнюю дорогу флаги, стрелочки и путевые обходчики, сигнальные огни стрелочных переводов и семафоров, что о нем, Федоре Косицыне, и его товарищах, ведущих эшелон, бежит весть по тонким, пыльющим мимо окна паровоза, проводам.

Федор окунул взглядом блещущие чистотой приборы и рычаги. Старший машинист, на минуту оторвавшись взглядом от расстилавшейся переди бесконечной ленты стальных рельсов, обнадеживающе улыбнулся: не трус, мол, осваиваешь!

Вскоре Федор вполне овладел своей работой. Он научился тщательно следить за сложными паровозными хозяйством, изучил сигналы, профиль пути. Старший машинист Павел Иванович Кириченко, одним из первых на узле открытий на большой клавиш регулятора своего паровоза, присматривался к молодому помощнику, указывал, советовал. Федор все больше и больше осваивался с процессом работы паровозных бригад, с правилами эксплуатации, ремонта и текущего содержания паровоза.

— Котел, — наставлял своего помощника старший машинист, — сердце паровоза.

1 сентября широко раскрылись двери новой начальной школы № 16. Просторные, светлые классы заполнила младшина.

Коллектив учителей во главе с заведующей школой Евгенией Ивановой Францук прилагает старания к тому, чтобы школа постоянно шла впереди передовых. Уже не раз собираются для обсуждения вопросов учебно-воспитательной работы педагогов. Регулярно работают методические секции.

Школа начала работать в конце бюджетного года. Поэтому дирекция не располагает сейчас большими средствами на оборудование кабинетов, классных комнат, учительской. Учителяницы школы с помощью членов родительского комитета взялись выполнить это своими силами. Они делают оконные шторы, пишут учебные пособия, украшают классы.

Под руководством старшей пионервожатой комсомолки Ф. Беспаловой пионеры и октябрьцы готовятся к октябрьским праздникам. Они разучивают стихи, песни и пляски для выступления на праздничном утреннике.

И на многочисленных примерах он доказывал юноше, что от правильной работы котла зависят высокие форсировки, обеспечивающие выполнение и перевыполнение норм технической скорости, экономию топлива. Старый опытный паровозник учил Федора устанавливать режим продувки котла. Во время очередных стоянок в депо он показывал как надо бороться с потерями тепла, увеличивать теплоизводность стенок огневой коробки, жаровых и дымогарных труб.

— Тонку можно загружать по-разному, — говорил не раз своему помощнику Павел Иванович. Он брал лопату и показывал юноше, как следует ширнуть уголь. Старый машинист распологал тощично на колосниковской решетке тонким, ровным слоем. Отрегулировав доступ воздуха в топку, он дружелюбно замечал:

— Учись, брат, учись!

Так Федор познавал передовой опыт, приобретал умение увеличивать пробеги локомотива без дополнительного набора воды и топлива, добиваться высокого среднесуточного пробега.

Одновременно с этим он перенимал приемы более полного использования силы тяги локомотива: при следовании на подъем учился распределять пользоваться песочницей, умею машины приводить живой силой передела.

стенгазеты «Шестидесятник» помещена передовая, призывающаяющихся встречать 32-ю годовщину Октября хорошими и отличными отметками. В отрядных стенгазетах помечаются живые, интересные заметки. В них рассказывается об отличниках учебы, бичуются лентяи и грязнули. Почти в каждом номере есть парады, ребусы, загадки.

Недавно коллектива и комсомольская организация школы умело руководят работой пионерских звеньев, отрядов, дружин в целом.

В первом учебном году пионеры проявили цепкую инициативу. Они взяли шефство над новой, открыв-

шим товарищеской помощи отстающим ликвидированы «двойки» у пионеров Осипова, Горчинского, Сычкова и других.

Сейчас в дружине идет подготовка к октябрьским торжествам. В отрядах готовятся сборы на темы: «У карты Родины», «Просторы родной страны», «Пионерский Артек». Последний готовят ученица 6-го класса Тости Субботина, побывавшая этим летом в Артеке.

В дни октябрьских праздников десятки школьников будут приняты в пионеры. На сбере дружине ониladут торжественное обещание и наденут красные галстуки.

А. Яковleva.

Готовимся к праздничному утреннику

Наш детсад деятельно готовится к 32-й годовщине Великого Октября. К праздничному утреннику разучиваются литературно-музыкальный монтаж «Крецкая советская панда держава» и инсценировку «На заставе» — о жизни советских пограничников. Воспитанники детсада Юра Савин и Вера Левченко готовят

«Русскую пылку», Володя Таранов — стихи «Всех счастливей», «Машинист» и др.

Воспитательницы тт. Контева, Еспикова, Гладких шьют красочные костюмы для участников праздничного утренника.

А. Ермакова,

зав. детсадом № 2.

километров, вместо 12 — 15 тысяч по норме, пороши — по 60—70 тысяч километров, вместо 20—30 тысяч по норме.

Молодой машинист широко применяет методы работы знатного машиниста страны Дмитрия Коробкова, выступившего инициатором езды на большом кларапе при работе на любых топливных смесях и систематически перекрывает плановые задания по грузонесквозкам.

В бригаде Косицына исключительно молодежь. Его помощнику Геннадию Рощину недавно исполнилось 22 года, а кочегару Александру Коневу — 19 лет.

— У нашего коллектива еще все впереди; — шутит 26-летний бригадир, ставший известным уже далеко за пределами депо, коммунистом.

В предоктябрьские дни молодые паровозники работают с особым напряжением. Они намного перекрывают плановые задания по грузонесквозкам, экономят за каждую поездку по 5—7 процентов топлива, на один — полтора километра перевыполняют технические скорости.

— Начало неизлохое, — говорят старые опытные машинисты.

Будущее у молодых паровозников еще богаче, еще содержательнее.

А. Васильев.

Трибуна передового опыта

ВЗАЙМНЫЙ КОНТРОЛЬ — ВАЖНОЕ СРЕДСТВО УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ

На заседании стахановского совета завода строительных машин

Куйбышевские строители маляр Скитев и инженер Тутов выступили с замечательной инициативой, предложив ввести взаимный контроль за качеством работ. Их инициатива широко подхвачена строителями нашей страны. По примеру куйбышевцев ввели взаимный контроль и коллективы многих строительных участков нашего города.

Взаимный контроль дал прекрасные результаты — на строительных площадках резко поднялось качество и производительность труда. Но если взаимный контроль так хорошо привился на строительстве, то разве нельзя его применить в промышленности? Этот вопрос поставил перед собой коллектив завода строительных машин. И дал положительный ответ. Устами членов стахановского совета он заявил:

— Взаимный контроль не только можно, но и нужно ввести в промышленности, ибо он так же, как и на строительстве, послужит неоценимую службу в борьбе за лучшее качество продукции.

Ниже мы расскажем подробности обсуждения этого вопроса на заседании стахановского совета.

Нужен коллективный совет

Заседание совета открыло директор завода тов. **Хорошанский**. Он сказал:

— После того, как стало известно о почине Александра Чутихина, на нашем заводе проведена большая работа по улучшению качества изделий. В соревновании за звание «бригада отличного качества» участвуют многие рабочие. Десятки наших стахановцев дают высокую производительность и высокое качество работ. Но достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. В ближайшее время мы должны перейти на выпуск более совершенного механизма, такого, как ленточный транспортер. Эта работа более высокого класса. Значит, мы должны еще больше побес поконяться об улучшении качества изделий. Наша задача состоит в том, чтобы высокое качество давали не только отдельные наши рабочие, но и весь коллектив — все бригады, все смены, все цехи.

Сегодня мы должны решить как этого добиться, какую принять систему учета, контроля, чтобы обес-

поставить примеры. Строители по почину куйбышевцев маляра Скитева и инженера Тутова ввели взаимный контроль. На строительстве он себя целиком оправдал. Члены совета должны сегодня сказать — пригодна ли эта форма контроля в наших условиях. Если пригодна, как ее осуществить, на каких узлах ввести эту систему, кого привлечь к участию в этом контроле.

Первые предложения

После выступления директора завода первым попросил слово начальник механического цеха тов. **Суров**.

— Надо всячески одобрить, — сказал он, — постановку этого вопроса на стахановском совете. Он вполне прав. В борьбе за качество мы имеем только первые успехи. Нам надо их умножить, а для этого нужна какая-то организационная мера. Такой мерой будет взаимный контроль за качеством работ.

У руководства пеха имеются такие предложения. Взаимный контроль за качеством поручить нашим лучшим стахановцам, имеющим ужеенный опыт в работе. У нас, например, в цехе могут быть выделены на это дело такие товарищи:

Говорят стахановцы

Берет слово токарь тов. **Притула**. Приветствуя введение взаимного контроля на заводе, он заявляет, что он готов взять на себя контроль за качеством раскроя металла.

— Некоторые наши автогенщики, — говорит он, — производят резку металла, допускают большой пропуск. Так, рассуждают они, меньше капитала и надежнее. Но от этого у нас страдает выработка. Нам приходится затрачивать лишний труд, чтобы устранили их недоработки. Взаимный контроль заставит автогенщиков строже, придерживаться карт раскроя.

Выступает фрезеровщик тов. **Сошинников**. Он также горячо одобряет введение взаимного контроля.

— До сих пор, — говорит тов. Сошинников, — у нас не было жесткой требовательности, по части качества работ. Мой станок установлен по размеру квадрата рабочего вала. Таким образом, я всегда могу сказать пригоден или не пригоден поступивший на обработку вал. Бывало несколько случаев, когда у валов длина шейки оказывалась укороченной. Об этом я сообщал мастеру и просил воздействовать на заготовщиков и токарей, обрабатывающих такие валы. Однако мастер почти никак на это не реагировал, в лучшем случае ограничивался разговором с токарями и заготовщиками. Взаимный контроль должен устранить такие факты. При введении контроля токари уже не должны будут принять для обработки вал, если он сделан не по размеру.

Я согласен с предложением нашего начальника цеха и с большой охотой возмусь за дело взаимного контроля.

Формовщик тов. **Гиберт** и мастер литейного цеха тов. **Владимиров** вносят конкретные предложения по организации контроля за качеством работы формовщиков и модельщиков.

Они привели несколько случаев, когда из-за недоброкачественного

формовщика должны контролировать не только модельщиков, но и друг друга. Один формовщик только начал работать, другой уже приобрел богатый опыт. Надо, чтобы более опытный контролировал, а в ходе контроля и помогал менее опытному.

Тов. Гиберта дополнил контролер ОТК тов. **Бережной**.

— Правильно, — говорит он, — взаимный контроль должен усиливать помощь передовиков оставшим. Нечего греха таить, иной раз бывает так, что опытный рабочий видит, что товарищ делает не так, но не скажет. Пусть-де у него выходит хуже. Лишь бы моя работа выглядела хорошо. Другие не делают замечаний из-за ложной боязни как бы не обидеть товарища. Всебий взаимный контроль поможет устранить эти недостатки, недоразумения.

Взаимный контроль должен способствовать развитию критики и самокритики недостатков в нашей работе. Необходимо результаты контроля чаще обсуждать на производственных совещаниях. Надо сделать обязательным принятие мер по каждому случаю недоброкачественного изготовления той или иной детали.

Об этом же говорил начальник литейного цеха тов. **Малик**.

— Взаимный контроль тогда принесет наибольшую пользу, — заявил он, — когда мы будем его проводить со всей строгостью. Обнаружен брак или какая-либо недоработка, обязательно надо установить кто это допустил и почему. По халатности — надо строго наказать, по незнанию — помочь товарищу испра-

виться. Следует организовать широкую техническую учебу. Это позволит лучше справиться с задачей повышения качества работ.

Тов. Малик конкретно указал на каких узлах должен быть установлен контроль и кто на это дело может быть выдвинут.

Улучшать производственный процесс

С конкретными предложениями на заседании совета выступили также сбормиши тт. **Теличко** и **Аркуша**, инженер тов. **Ильин** и другие. Высказывая свое мнение по части организации контроля, они говорили о необходимости провести некоторые работы по усовершенствованию производственного процесса. Например, было высказано пожелание установить в литьевом цехе ворстаки для формовки мелких деталей. Это облегчит труд и положительно скажется на качестве деталей. Предложено было также заменить деревянные стержневые ящики металлическими.

В некоторых выступлениях поднимался вопрос об усилении связи конструкторов завода со стахановцами. Будет полезным, — говорили члены совета, — если инженер-конструктор прежде чем составить чертеж на изготовление той или иной детали посоветуется с опытными мастерами, стахановцами. Такой совет конструкторы иногда держат, но это не стало еще системой.

Решение стахановского совета

В итоге обсуждения вопроса стахановский совет принял к выводу, что система взаимного контроля является очень важным средством поднятия качества работы и она должна быть немедленно осуществлена на заводе.

На основе высказанных предложений дирекция составит приказ, в котором определятся узлы, где будет введен контроль, и указаны лица, выделенные для осуществления взаимного контроля.

В каждом цехе вводится специальный журнал взаимного контроля. Прорвющий качество работы должен в конце смены записать свои

СОВЕТ

Заседание совета открыто директором завода тов. **Хорошанский**. Он сказал:

— После того, как стало известно о почине Александра Чутких, на нашем заводе проведена большая работа по улучшению качества изделий. В соревновании за звание «бригады отличного качества» участвуют многие рабочие. Десятки наших стахановцев дают высокую производительность и высокое качество работ. Но достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. В ближайшее время мы должны перейти на выпуск более совершенного механизма, такого, как ленточный транспортер. Эта работа более высокого класса. Значит, мы должны еще больше побесокоиться об улучшении качества изделий. Наша задача состоит в том, чтобы высокое качество давали не только отдельные наши рабочие, но и весь коллектив — все бригады, все смены, все цехи.

Сегодня мы должны решить как этого добиться, какую принять систему учета, контроля, чтобы обеспечить высокие показатели по качеству на каждом участке производства. Мы предъявляем жесткие требования отделу технического контроля. И нельзя сказать, чтобы контролеры ОТК плохо относились к своим обязанностям и все-таки у нас еще бывают случаи, когда допускается недоброкачественное литье, на сборку попадают плохо обработанные детали.

Надо установить такую систему контроля, которая бы исключала случаи некачественного изготовления деталей на нашем производстве. Нам

нужен строгий контроль, взаимный контроль. На строительстве он себя целиком оправдал. Члены совета должны сегодня сказать — пригодна ли эта форма контроля в наших условиях. Если пригодна, как ее осуществить, на каких узлах ввести эту систему, кого привлечь к участию в этом контроле.

Первые предложения

После выступления директора завода первым попросил слово начальник механического цеха тов. **Суров**.

— Надо всячески одобрить, — сказал он, — постановку этого вопроса на стахановском совете. Он вполне прав. В борьбе за качество мы имеем только первые успехи. Нам надо их умножить, а для этого нужна какая-то организационная мера. Такой мерой будет взаимный контроль за качеством работ.

У руководства цеха имеются такие предложения. Взаимный контроль за качеством поручить нашим лучшим стахановцам, имеющим уже солидный опыт в работе. У нас, например, в цехе могут быть выделены на это дело такие товарищи: фрезеровщик Сошиков. Он будет проверять качество работы токарей, в частности в его обязанности войдет проверка длины шеек вала. Для этого потребуется сделать шаблончик. Мы его сделаем. Сверловщик Рожков сможет взять на себя контроль за качеством обработки фланцев. Это он сможет делать с помощью уже имеющегося у него конструктора и шаблона, который придется сделать. Токарю Сановскому необходимо поручить проверку качества заготовок.

На строительстве Губка ввел взаимный контроль. На строительстве он себя целиком оправдал. Члены совета должны сегодня сказать — пригодна ли эта форма контроля в наших условиях. Если пригодна, как ее осуществить, на каких узлах ввести эту систему, кого привлечь к участию в этом контроле. Бывало несколько случаев, когда у валов длина шеек оказывалась укороченной. Об этом я сообщал мастеру и просил воздействовать на заготовщиков и токарей, обрабатывающих такие валы. Однако мастер почти никак на это не реагировал, в лучшем случае ограничивался разговором с токарями и заготовщиками. Взаимный контроль должен устранить такие факты. При введении контроля токари уже не должны будут приносить для обработки вал, если он сделан не по размеру.

Я согласен с предложением начальника цеха и с большой охотой возьмусь за дело взаимного контроля.

Формовщик тов. Гиберт и мастер литейного цеха тов. **Владимиров** внесли конкретные предложения по организации контроля за качеством работы формовщиков и модельщиков.

Они привели несколько случаев, когда из-за недоброкачественного выполнения модельщиком проходил зря труд формовщиков. Например, плавно делали форму для отливки сваренной шестерни. Когда стали вынимать модель, форма рассыпалась. Оказалось, что модельщик Ефимов невнимательно отнесся к чтению чертежа и сделал конусность в модели в противоположную сторону. Этот факт остался почти незамеченным. Взаимный контроль заставит с большей ответственностью относиться к порученному делу.

Мастер Владимиров говорит, что

модельщики недостатков в нашей работе. Необходимо результаты контроверзии обсуждать на производственных совещаниях. Надо сделать обязательным принятие мер по каждому случаю недоброкачественного изготовления той или иной детали.

Об этом же говорил начальник литьевого цеха тов. **Малик**.

— Взаимный контроль тогда привнесет наибольшую пользу, — заявил он, — когда мы будем его проводить со всей строгостью. Обнаружив брак или какая-либо недоработка, обязательно надо установить кто это допустил и почему. По халатности — надо строго наказать, по неумению — помочь товарищу исправить.

Решение стахановского совета

В итоге обсуждения вопроса стахановский совет пришел к выводу, что система взаимного контроля является очень важным средством поднятия качества работы и она должна быть немедленно осуществлена на заводе.

На основе высказанных предложений дирекция составит приказ, в котором определятся узлы, где будет введен контроль, и указаны лица, выделенные для осуществления взаимного контроля.

В каждом цехе вводится специальный журнал взаимного контроля. Продавающий качество работы должен в конце смены записать свои замечания.

Сменные журналы обязательно должны просматриваться начальником цеха, главным инженером или директором завода.

Результаты контроля решено ежедневно обсуждать на производственных совещаниях.

ОТ РЕДАКЦИИ: Коллектив машиностроителей проявил очень ценную инициативу.

Считая введение системы взаимного контроля на промышленных предприятиях очень важной мерой по усилению борьбы за высокое качество продукции, редакция обращается с просьбой к руководителям предприятий, начальникам цехов, мастерам и стахановцам высказаться по этому вопросу, рассказать о своем опыте борьбы за высокое качество продукции.



Члены стахановского совета завода строительных машин: слева направо — формовщик С. Д. Повод, слесарь-художник И. Н. Малик, бригадир комсомольско-молодежной бригады Г. Д. Сошиков, контролер литейного цеха М. Д. Бережной, формовщик П. Е. Аркуша, секретарь партбюро и начальник литейного цеха Д. Д. Гиберт.

Фото И. Гергеля.

В странах народной демократии

Экономика Польши на подъёме

ВАРШАВА, 20 октября. (ТАСС). Государственная комиссия экономического планирования Польской народной республики опубликовала сообщение об итогах выполнения народнохозяйственного плана за третий квартал текущего года. Эти итоги свидетельствуют о новых крупных успехах, достигнутых польским народом.

В сообщении говорится, что в области промышленного производства план третьего квартала (по стоимости выпущенной продукции) выполнен на 117 процентов. За 3 квартала план 1949 года выполнен на 81 процент. Общая стоимость продукции третьего квартала 1949 года превысила стоимость продукции третьего квартала 1948 года на 22 процента. К исходу третьего квартала досрочно выполнены трехлетний план по стоимости продукции следующие отрасли промышленности: металлургическая, электротехническая, нефтиная, содействующая, деревообделочная, табачная и спиртовая. За этот же период был выполнен трехлетний план по объему продукции: стали, проката, суперфосфату, красителей, шелковых тканей и кожаной обуви.

По данным Главного статистического управления Польши, валовой урожай зерновых культур в 1949 году больше, чем в 1948 году. Так, например, предусмотренный план сбора зерновых выполнен на 106 процентов, по ржи — на 121 процент и т. д. План роста поголовья скота государственными сельскохозяйственными имениями выполнен.

План грузооборота железнодорожного транспорта выполнен в третьем квартале на 102 процента. Автомобильный транспорт выполнил план грузоперевозок на 151 процент.

Розничный товарооборот государственной, кооперативной и частной торговли в третьем квартале текущего года возрос на 26 процентов по сравнению с третьим кварталом 1948 года. Рост товарооборота государственного и кооперативного сектора в розничной торговле превысил уровень третьего квартала прошлого года на 80 процентов. Такое увеличение товарооборота обясняется значительным ростом покупательной способности населения.

ВЕНГЕРСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ ОБСУЖДАЮТ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН

БУДАПЕШТ, 19 октября. (ТАСС). Пятилетний план развития народного хозяйства Венгерской народной республики, к осуществлению которого страны приступят 1 января 1950 года, разрабатывается с участием самых широких кругов населения страны.

В подготовке пятилетнего плана активное участие принимают виднейшие ученые страны. Научный совет Венгерской народной республики проводит ряд совещаний научных работников, на которых обсуждаются задачи, стоящие перед научными учреждениями в связи с пятилетним планом.

Началось обсуждение проекта пятилетнего плана Венгрии на крупнейших предприятиях страны.

Советская промышленная выставка в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 18 октября. (ТАСС). Промышленная выставка СССР в Бухаресте пользуется огромным успехом. С утра до вечера выставка заполнена посетителями, которые с огромным интересом рассматривают каждый экспонат. Они оживленно делятся своими впечатлениями.

Очень многие заносят в книгу впечатлений восторженные отзывы о передовой советской технике, которая, как единодушно отмечают посетители, облегчает труд крестьянинов и рабочего и свидетельствует об индустриальной мощи великого Советского Союза.

Крестьянин села Бычка, осмотрев выставку, сказал: «Я теперь думаю о том, что мне скажут в деревне, когда я расскажу обо всем виденном. Нужно сюда привести всех, чтобы они своими глазами видели всю эту замечательную технику. Пусть они увидят, какими машинами обрабатывают поля советские колхозники, пусть они разберутся при мысли, что скоро так будут работать и наши крестьяне».

Рабочий Бухареста Тодор Ион в книге впечатлений записал: «Я уверен, что, следуя примеру советских рабочих и используя опыт промышленного строительства в Советском Союзе, мы ускорим построение в нашей стране

Назначение министров Народной Республики Китая

ПЕКИН, 20 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что Центральный народный правительственный совет назначил министров в следующем составе:

Министр внутренних дел Си Сюэцай (коммунистическая партия) — бывший начальник юридического департамента Северо-китайского народного правительства.

Министр иностранных дел Чжоу Энь-ляй (коммунистическая партия).

Министр общественной безопасности Ли Жуй-цин (коммунистическая партия) — бывший политический комиссар 19-й армейской группы Китайской Народно-освободительной армии.

Министр финансов Бо И-бо (коммунистическая партия) — бывший заместитель председателя Северо-китайского народного правительства.

Министр торговли Е Ци-чун (коммунистическая партия) — бывший заместитель председателя Северо-восточного финансово-экономического комитета.

Министр лесоводства и мелиорации Ли Си — профессор, бывший председатель Административного комитета Нанкинского университета.

Министр водного хозяйства Фу Цзо-и — генерал, восставший против Гоминдана.

Министр труда Ли Ли-сань (коммунистическая партия) — первый заместитель председателя Всеобщей Федерации профсоюзов.

Министр культуры Шен Янь-пин — писатель, заместитель председателя Национального комитета Всеобщей ассоциации работников литературы и искусства.

Министр просвещения Ми Сю-люнь — ассоциация содействия развитию демократии.

Министр общественного здравоохранения Ли Дэ-чучан — революционный комитет Гоминдана — женщина.

Министр юстиции Ши-лян — (демократическая лига) — женщина-юрист.

На снимке: Н. Ф. Кишук (слева) осматривает работы, выполненные его братом резьбарем Василием.

Фото К. Бузинина. (Фотохроника ТАСС).

Состав Народно-революционного военного совета Центрального народного правительства Китая

ПЕКИН, 21 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает о назначениях в Народно-революционный военный совет Центрального народного правительства Китая.

Председателем Народно-революционного военного совета еще 1 октября был назначен Мао Цзедун.

Пятью заместителями председателя Народно-революционного военного совета являются: бывшие заместители председателя Народно-революционного военного совета Сюй Сян-циань; заместителем начальника генерального штаба назначен Но Жун-чжэн.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СЕТИ В ОСВОБОЖДЕННОМ КИТАЕ

ПЕКИН, 20 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, выступая на происходящей в Пекине национальной железнодорожной конференции, представитель управления железнодорожных рабочих заявил Юань Ичан-фэн, что в этом



Станиславская область. Промысловая артель «Гуцульщина», возникшая в 1940 году, теперь обединяет до 700 мастеров народной резьбы по дереву и вышивальщиц.

По плану послевоенной пятилетки артель «Гуцульщина» превращается в крупный мебельный комбинат. На строительство комбината в этом году отпущено более миллиона рублей.

Организатором артели и автором многих лучших работ был резбарь из села Рички Косовского района Н. Ф. Кишук — ныне депутат Верховного Совета Украинской ССР, председатель Косовского райисполкома.

На снимке: Н. Ф. Кишук (слева) осматривает работы, выполненные его братом резьбарем Василием.

Фото К. Бузинина. (Фотохроника ТАСС).

На «Кубок СССР» по футболу

20 октября в Москве на стадионе «Динамо» состоялся матч на «Кубок СССР» по футболу. Встретились команды мастеров «Спартак» (Москва) и «Динамо» (Киев).

Встреча закончилась победой команды «Спартака» со счетом 4:1. (ТАСС).

— — —

ИСКУССТВЕННЫЙ МРАМОР

МИНСК, 20 октября. (ТАСС). Группа научных сотрудников Минского научно-исследовательского института строиматериалов под руководством кандидата химических наук Певзнер закончила интересную исследовательскую работу. Ученые нашли способ производства искусственного мрамора, составными частями которого являются цемент и сухие краски.

По богатству расцветки новый облицовочный материал не уступает естественному мрамору.

фосфата, красителей, шелковых тканей и кожаной обуви.

По данным Главного статистического управления Польши, валовой урожай зерновых культур в 1949 году больше, чем в 1948 году. Так, например, предусмотренный план сбора зерновых выполнен по пшенице на 104 процентов, по ржи — на 121 процент и т. д. План роста поголовья скота государственными сельскохозяйственными имениями перевыполнен.

План грузооборота железнодорожного транспорта выполнен в третьем квартале на 102 процента. Автомобильный транспорт выполнил план грузоперевозок на 151 процент.

Розничный товарооборот государственной, кооперативной и частной торговли в третьем квартале текущего года возрос на 26 процентов по сравнению с третьим кварталом 1948 года. Рост товарооборота государственного и кооперативного сектора в розничной торговле превысил уровень третьего квартала прошлого года на 80 процентов. Такое увеличение товарооборота обясняется значительным ростом покупательной способности населения.

За истекшие 9 месяцев 1949 года капитальныхложений было использовано на 36 процентов больше, чем за этот же период прошлого года.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на газету

„Орский рабочий“

на 1950 год

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год 60 руб., на полгода — 30 руб., на 3 месяца — 15 руб.
Подписку можно оформить в ближайшем почтовом отделении Союзпечать или через почтальона.

ОРСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 23

об'являет прием учащихся на 1949—50 гг.

Школа готовит электросварщиков, токарей-разностаночников, слесарей-сборщиков, плотников, штукатуров, каменщиков.

В школу принимаются юноши в возрасте 16—17 лет.

Срок обучения — 6 месяцев.

Принятые в школу обеспечиваются бесплатным обучением, трехразовым питанием, обмундированием, нуждающиеся — общежитием.

Для поступления в школу требуются документы: паспорт, справка о состоянии здоровья, справка об образовании, заявление о приеме в школу.

Обращаться по адресу: г. Орск, Сцгород, 2-й участок, школа ФЗО № 23.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-08, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

На снимке: Н. Ф. Кинчук (слева) осматривает работы, выполненные его братом резьбёром Василием.

Фото К. Бузинина.
(Фотохроника ТАСС).

На „Кубок СССР“ по футболу

20 октября в Москве на стадионе «Динамо» состоялся матч на «Кубок СССР» по футболу. Встретились команды мастеров «Спартак» (Москва) и «Динамо» (Киев).

Встреча завершилась победой команды «Спартака» со счетом 4:1.
(ТАСС).

ИСКУССТВЕННЫЙ МРАМОР

МИНСК, 20 октября. (ТАСС). Группа научных сотрудников Минского научно-исследовательского института стройматериалов под руководством кандидата химических наук Певзнер закончила интересную исследовательскую работу. Ученые нашли способ производства искусственного мрамора, составными частями которого являются цемент и сухие краски.

По богатству расцветки новый облицовочный материал не уступает естественному мрамору.

Ответственный редактор

Н. С. МАРФИН

Состав Народно-революционного военного совета Центрального народного правительства Китая

ПЕКИН, 21 октября. (ТАСС)

Агентство Синьхуа сообщает о назначениях в Народно-революционный военный совет Центрального народного правительства Китая.

Председателем Народно-революционного военного совета еще 1 октября был назначен Мао Цзэ-дун.

Пятью заместителями председателя Народно-революционного военного совета являются: бывший заместитель председателя Народно-револю-

ционного военного комитета Чжу Да, Лю Шао-ци, Чжоу Эль-ляй и Пэн Да-хай, а также Чжэн Цзян (генерал, поднявший восстание против гоминдана).

Кроме того, назначены 22 члена Народно-революционного военного совета.

Начальником генерального штаба назначен Сюй Син-цин; заместителем начальника генерального штаба назначен Но Жун-чжэн.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЖЕЛЭНДОРОЖНОЙ СЕТИ В ОСВОБОЖДЕННОМ КИТАЕ

ПЕКИН, 20 октября. (ТАСС). Как

передает агентство Синьхуа, выступившая на происходящей в Пекине национальной железнодорожной конференции, представитель управления путевой службы Юань Чжун-фанг заявил, что к 10 октября возобновилось движение на железных дорогах нового Китая общей протяженностью

в 18 400 километров. Это составляет более 68 процентов всей длины железнодорожной сети Китая.

За последние шесть месяцев железнодорожные рабочие, заявил Юань Чжун-фанг, ввели в эксплуатацию около 4500 километров железных дорог в Северном и Центральном Китае и в Маньчжурии.

КИНО

22 и 23 октября

Кинотеатр «Октябрь» зал № 1 — Киносборник № 22 (цветной) в программе: «Цветник-семицветник», «Машенькин концерт», «Сказка старого дуба», «Охотничье ружье», «Кукушка и скворцы».

Кинотеатр «Октябрь» зал № 2 — новый художественный фильм. Клуб никелькомбината — «Степан Разин».

Клуб завода имени Чкалова — «Амангельды».

Клуб молодежного города — «Восстание в пустыне».

Дом культуры — «Спортивная зима», «На ледяном поле».

Клуб строителей — «В шесть часов вечера после войны».

Клуб мясокомбината — «Артисты цирка».

ШКОЛА ФЗО № 1

производит набор молодежи

на 1949—50 учебный год.

Школа готовит специалистов смежных профессий: плотников-опалубчиков, каменщиков-печников, штукатуров-малюров-стекольщиков, арматурщиков-бетонщиков, столяров-станочников, мотористов строительных машин.

В школу принимаются юноши в возрасте 16—17 лет с образованием не ниже 4 классов.

Срок обучения — 10 месяцев.

ШКОЛА ФЗО № 25

с 15 октября производит набор молодежи на 1949—50 учебный год

Школа готовит квалифицированных металлистов по профессиям: электрогазосварщики; сборщики металлоконструкций; обработчики-станочники.

В школу принимаются юноши в возрасте 16—19 лет.

Для поступления в школу требуются документы: паспорт, справка о состоянии здоровья, справка об образовании.

Принятые в школу обеспечиваются бесплатно: общежитием, постельными принадлежностями, обмундированием и трехразовым питанием.

Адрес школы: Локомотив, 1-я остановка.

Дирекция.